                                                       Технологическая карта урока литературы в 6 классе.                     Учитель русского языка и литературы  Исупова Е.В.
	Тема
	Автор и герой в автобиогр.произведении К.Г.Паустовского «Повесть о жизни» (анализ главы «Гардемарин»)

	Цель 


	Создание условий для усвоения учащимися понятий «автор», «герой», «автобиографическое произведение» через анализ главы «Гардемарин» «Повести о жизни» К.Г.Паустовского средствами личностно-ориентированного обучения и ИКТ.


	Планируемый результат
	Предметные умения
	Формировать УУД

	
	Знать содержание  главы «Гардемерин», уметь определять тему произведения, выделять проблемы,

знать значение непонятнх слов
	Личностные 
	Регулятивные 
	Коммуникативные 
	Познавательные 

	
	
	Интерес к изучению языка; способность к самооцен​ке на основе наблюдения за собственной речью.
	Уметь определять и формулировать тему и цель на уроке;  строить устные и письменные высказывания в связи с изученным произведением;

участвовать в диалоге по прочитанному произведению, понимать чужую точку зрения и аргументированно отстаивать свою.
	строить продуктивное речевое высказывание, точно и ясно выражать

мысли и оценивать свою и чужую речь
	Извлекать фактуальную информацию из текста, уметь ориентироваться в своей системе знаний: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроках

	Основные понятия
	Автор, герой, автобиографическое произведение

	Межпредметные связи 
	 История, речь и культура речи.

	Ресурсы:
	Учебник,  презентация

	Тип урока
	Изучение нового материала

	Организация познавательной 
деятельности
	Работа фронтальная, индивидуальная, парная


	Этапы урока
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	Результаты 

	I. Орг.момент 

Цель. Включение в деят-ть
	Приветствие. 

	
	Включение в учебный процесс



	II. 

Мотивация к учебной деятельности

Цель – определение содержательных рамок урока
	- Просьба назвать черты характера литературных персонажей, ровесников . 
-Какими качествами обладают современные подростки?
- Что сближает вас и литературных героев?
-Как называются произведения, в которых автор отобразил факты своей биографии?
-Определите тему урока, опираясь на ключевые слова.

- Автор, герой, автобиографическое произведение.


	Применяя ранее полученные знания, определяют  черты характера литературных персонажей подростков.
Предполагают, что будем говорить об авторе, герое, автобиографическом произведении.
	Коммуникативные УУД:

строить речевое монологическое высказывание в соответствии с поставленными задачами.
Познавательные УУД: 

1. Постановка и формулирование проблемы
2. делать выводы, обобщения;



	III. Актуализа-ция и углубление изученного

Цель –актуализация знаний
	- Что значит автобиография? 

-Почему «Повесть о жизни»? ( о сбе и о жизни целого поколения таких же подростков) Но это худож. произвед., значит, есть вымысел. 

1. Сообщение и презентация о Паустовском
2 Проверка записанного детьми

	Внимательно  слушают, делают краткие записи в таблице
Отвечают на вопросы. 


	Познавательные УУД: 

1. делать выводы, обобщения;

2. осуществлять самоконтроль и самооценку;

3. преобразовывать информацию из одной формы в другую.

Регулятивные УУД:

1. высказывать предположения на основе наблюдений;

2. самостоятельно делать выводы;

	IV. Работа с текстом

 Цель -развитие читательских умений.


	Беседа  по  содержанию главы «Гардемарин»
· О чем прочитали? 
· Все ли слова понятны?
· Кто такой гардемарин?
· Словарная работа
· Где происходят события? 
· С чего начинается повествование? Как герой относился к природе?
· Какую книгу читал мальчик? Почему именно эту книгу?
· Какой случай перевернул жизнь мальчика?
· Проследим за тем, как рассказчик уви​дел своего героя.
· Почему мальчик обратил внимание на гардемарина?
· Зачем герой пошел за незнакомцем?
· Как гардемарин отнесся к мальчику
      - Прав ли герой, утверждая, что «жалость оставляет в душе горький осадок»? В этот момент герой мог разочароваться в своей мечте. А он?

- Как повлияла встреча с гардемарином на меч​ты и игры рассказчика? Показала она творческую натуру мальчика или это было ясно и ранее? 

- Опишите игру, которую придумал герой после встречи с гардемерином
- Почему он считал избранные им имена «звучными»? Сможете ли вы это объяс​нить?
- Каких знаний требовала придуманная игра?
Заполните в парах таблицу о герое
	Работают с текстом, отвечают на вопросы
Работа в парах по заполнению таблицы
	Личностные результаты:

1. развитие любви и интереса к языку, его богатству и выразительным возможностям;

Познавательные УУД: 

1. вычитывать разные виды текстовой информации, используя разные механизмы и приёмы чтения;

2. разграничивать основную и дополнительную информацию;

3. преобразовывать и сохранять информацию .

Коммуникативные УУД:

1.Формирование навыков речевой деятельности

2. Освоение способов совместной деятельности в парах

	V. Закрепление 

Цель – зафиксировать новые знания
	Сделайте вывод «Что общего между автором и героем в главе «Гардемарин»? Отличается ли герой от автора? 

	Отвечают на вопросы.
	Личностные результаты:

1. формирование уважительного отношения к людям 

Коммуникативные УУД:

1.Формирование навыков речевой деятельности
Регулятивные УУД:

1. высказывать предположения на основе наблюдений;

2. самостоятельно делать выводы;

	VI. Итог урока. Рефлексия

Цель – зафиксировать новое содержание
	Записать на листочке свою мечту
1. 
	Выполняют задание письменно на листочках 


	Рефлексия способности организовывать собственную деятельность. Прогнозирование.

	VII. Домашнее задание.
	Домашнее задание. Прочтите главу «Как выглядит рай», дополните таблицу о герое.
	
	


